

# 脑洞大开 忘我展示

## 为期一个月的洛阳华洋国际学校外语文化艺术节开幕

□记者 杨寒冰 通讯员 周雨薇 文/图

11月24日下午,洛阳华洋国际学校外语文化艺术节开幕,学生以班为单位,自主编排节目,自制道具,通过歌舞、乐器演奏、小品、服装秀等形式,先后展示了33个国家的特色文化。

在开幕式上进行展示的学生以高一、高二年级和初一、初二年级为主。各班以抽签的方式决定了所要展示的国家特色文化,在3天左右的时间里进行准备。学生们的想象力和创意令老师们大开眼界。初二(11)班的学生展示的是澳大利亚特色文化,一个高个子男生胳膊上缠着绿叶,背了一个小男生,一开始大家不明白这是在展示什么,后来,看到高个子男生挥舞树叶才恍然大悟,他们是在扮演考拉。还有不少男生身着裙装,投入地舞蹈,让人不禁为他们的专注和认真点赞。

每年11月,洛阳华洋国际学校都会举办外语文化艺术节,时间持续一个月,内容有英文单词竞赛、双语知识大赛、英文配音及英语歌曲大赛、课本剧展演等。

洛阳华洋国际学校校长裴素青说,



开幕式现场

学校有六大校园文化艺术节,其中牡丹文化艺术节让学生懂得根在河洛、拥有家国情怀,外语文化艺术节让学生拥有国际视野、全球思维。华洋学校开放的办学理念,就是要培养国际化人才,青年兴则国兴,青年强则国强,学生学习外语不仅是为了了解国外的语言文化,还要利用所学语言,与外国人交流、沟通,向全世界传播中华文化。



台湾老师做客洛龙区第三实验小学,并上科学示范课

## 原来科学课可以这样上

科学课现场



□记者 李书平 见习记者 朱妍 通讯员 姚艳花 文/图

11月22日上午,在洛龙区第三实验小学,一堂别开生面的科学课吸引了该校三年级学生的注意。

这节课由来自台湾的达芬奇老师主讲。三年级的学生们在达芬奇老师的带领下,通过“观察——假

设——实验——结论”,轻松地学习了波义耳定律、伯努利原理,了解了干冰和二氧化碳的相互转化过程。

达芬奇老师用大纸箱装干冰,为大家表演了“空气现形炮”,让学生们懂得了波义耳定律;常见的吹风机,在达芬奇老师那里变身“大屁股吹风机”,他利用吹风机和气球,

让学生们了解了伯努利定律;达芬奇老师用干冰做“干冰汽水”,让学生们享受了“干冰大宴”;干冰瀑布、干冰烟雾,让学生们仿佛置身于“人间仙境”,纷纷惊呼“太棒了!”

这节课不仅吸引了学生们,也吸引了该校听课的老师。乔云红老师说:“这次科学示范课,让我感受到达芬奇老师亲切生动、新颖有效的教学风格。”郭晶晶老师说:“这节课让我感受到,老师的个人魅力,对学生情绪的调动有多么大的影响。”李利姣老师说:“在课堂上,老师与学生平等对话,学生自然就会对老师说的话感兴趣,对课堂知识印象深刻。”

该校副校长姚艳花说:“在一节课的时间里,每个孩子都兴趣盎然、全情投入,被课堂上一个个有趣的小实验和老师幽默的语言深深吸引。这节课让学生们感受到了科学的魅力,在他们幼小的心灵中埋下了一颗科学的种子。”

## 教好书法写好字 浓浓墨香飘瀍河

□见习记者 师睿 通讯员 张红利

11月23日,瀍河区16所学校的116名书法教师走进巨龙小学,现场进行书法创作。由瀍河区教研室主办的2017年瀍河区书法教育现场会暨书法教师毛笔书写现场大赛拉开帷幕。

古朴的篆书,端庄的楷书,潇洒的行草,教师们扎实的基本功让来宾们赞不绝口。

市教育局中小学教研室书法教研员王洋应邀作专题讲座,从备课、教研等方面为大家解读了《洛阳市中小学书法常规》。我省首位书法教育教研终身成就奖获得者寇北锁先生,当天通过录像发来祝贺,并勉励全体书法教师,教好书法写好字,提升文化自信。洛阳作家书画院院长寇兴耀等书法家也来到现场,并挥毫助兴。

在书法教学成果展上,巨龙小学的家长作业引起了大家的关注。该校教务主任周洁介绍,学校每周都会对学生和教师开展校本书法培训,并邀请家长一起参加,全面营造学习书法的良好氛围。

瀍河区教研室主任王磊颖介绍,长期以来,瀍河区开展了各种形式的书法教育活动,定期组织书法教师培训,进行书法片区特色管理模式探索,有效地提高了全区书法教师的综合素质。

## 打造“明厨亮灶” 守护“舌尖”安全

□记者 王大千

11月24日上午,记者在涧西区亚欧幼儿园食堂内看到,该园洗消间、备餐间、粗加工间十分整洁,厨房的师傅们都穿着工作服,在为孩子们做饭。

记者在现场用手机打开“舌尖安全网”,点击“洛阳市涧西区亚欧幼儿园明厨亮灶”的网页,通过视频可以清楚地看到了食堂工作人员的一举一动。该园园长刘晓敏说,该园厨房所有操作在国家舌尖安全网实现了实时监控,不仅对园内儿童家长,也对社会公开。

洛阳市涧西区亚欧幼儿园是我省首批“互联网+明厨亮灶”示范单位,也是我市幼儿园中唯一一家“互联网+明厨亮灶”示范单位”。

当天,市食品药品监督管理局相关人员及我市多家幼儿园代表走进该园,实地考察和参观了食堂食品安全管理情况。

## 三个年级三种风采 展现二中精气神

□记者 王大千

11月23日下午,市二中三个年级的三项工作同时开展,有序进行。

当天16时许,高一年级在各班召开了期中考试表彰大会暨家长会,肯定了学生的努力,激励学生们为梦想勇敢向前。

与此同时,在学校大礼堂内,高二年级班级文化展示活动正在热火朝天地进行。14个班级展现了不同的班级文化风格,有的古典,有的清新,有的活泼。

在高三年级第三次工作会议上,教学副校长李宁鼓励师生:“在通往高考的路上,我相信二中人一定会发扬‘无论遇到什么困难都不改初衷,无论遇到什么挫折都矢志不渝’的精神!”

图说校园



11月21日,瀍河区外语实验小学举行2017年“校长杯”足球联赛。各年级分班对决,球场上热火朝天。(杨英英 摄)



11月20日,涧西区英语学校对184名“幸福免试生”进行了表彰,这些学生在本学期期中测试中获得了免试资格。(周崇俊 王晓洁 摄)